
पालक द्वारे प्रशासन बंधन

पालक आणि प्रभाग कायदा, 1890 अंतर्गत

सर्व पुरुषांना माहित आहे की आम्ही, VK s/o Late KB r/o .. आणि Mr. RK s/o Late NK r/o . (श्री. व्ही.के. साठी जामीन) स्वतःला संयुक्तपणे आणि स्वतंत्रपणे श्री. ए.बी., जिल्हा न्यायाधीश, किंवा त्यांच्या पदावरील उत्तराधिकारी रु.
 

या दिवशी आम्ही या बाँडवर स्वाक्षरी केली आहे.


स्वाक्षरी प्रशासक

 

सही..जामीन
 

तर एका आदेशानुसार, जिल्हा न्यायाधीशांनी श्री. व्ही.के. यांची मास्टर पीके यांचे संरक्षक आणि वॉर्ड्स कायदा, 1890 अन्वये स्वर्गीय केबी (मृत) यांच्या संरक्षक म्हणून नियुक्ती केली आहे. VK त्याच रकमेच्या जामीनासह रु.चा बॉण्ड अंमलात आणेल.

आणि श्री. व्ही.के. यांनी रु.चे रोखे भरण्यास सहमती दर्शवली आहे आणि श्री. आर.के. यांनी त्याच रकमेसाठी बॉण्डमध्ये जामीन देण्याचे मान्य केले आहे.

आता बाँड साक्षीदारांची अट खालीलप्रमाणे:

 

1. की जर एम.आर. मृत व्यक्तीच्या मालमत्तेच्या संदर्भात त्याला जे काही प्राप्त होऊ शकते त्याबद्दल व्ही.के.ने जेथे जेथे असे करण्यास सांगितले जाईल तेथे ते न्याय्य ठरतील आणि खऱ्या अर्थाने हिशेब देतील, लेट KB आणि त्या न्यायालयाचे किंवा त्यासंबंधीचे सर्व आदेश आणि निर्देशांचे काळजीपूर्वक पालन, पालन आणि पालन करेल. उक्त अल्पवयीन, मास्टर पीके आणि त्याची मालमत्ता यांची संपत्ती आणि परिणाम आणि त्यांच्यासारख्या सर्व पैशांचा आणि मालमत्तेला स्पर्श करताना, श्री. व्ही.के. यांना वर नमूद केल्याप्रमाणे संरक्षक म्हणून प्राप्त होईल, तर वरील लेखी बंधपत्र रद्द होईल परंतु अन्यथा ते पूर्ण ताकदीत राहील.

 

आम्‍ही उपरोल्‍त नमूद केलेल्या पक्षांनी खालील साक्षीदारांच्‍या उपस्थितीत या बंधपत्रातील मजकूर पूर्णपणे समजून घेतल्‍यानंतर या .. तारखेला या बाँडवर सही केली आहे.

 

साक्षीदार:
 

1. नाव. स्वाक्षरी.

पत्ता. पालक

 

2. नाव. स्वाक्षरी..

पत्ता जामीन
