
एखाद्या कर्मचाऱ्याने कर्तव्ये निष्ठापूर्वक बजावल्याबद्दल नियोक्त्याला दिलेला बाँड

या उपस्थितांद्वारे सर्व पुरुषांना जाणून घ्या की आम्ही, एबी, चा मुलगा.(यापुढे कर्मचारी म्हटले आहे) आणि सीडीचा मुलगा..(यापुढे जामीन असे म्हटले जाते) मेसेस..(यानंतर नियोक्ते म्हणतात), रु. सांगितलेल्या नियोक्त्यांना, किंवा त्यांच्या प्रतिनिधींना, किंवा नियुक्तींना, ज्या पेमेंटसाठी आम्ही स्वतःला बांधून ठेवतो, आणि आपल्यापैकी प्रत्येकाला, किंवा आणि आमचे प्रत्येक वारस, एक्झिक्युटर्स आणि प्रशासक आणि स्वतंत्रपणे, या उपस्थितांद्वारे.

या..2000 चा दिवस.

 

(स्वाक्षरी केलेले) AB, ..s/o.of च्या उपस्थितीत

(स्वाक्षरी केलेली) सीडी, च्या उपस्थितीत.s/o..of..
वरील नावाच्या नियोक्त्याने वरील कर्मचार्‍यांच्या विचारात वरील बंधनकारक कर्मचार्‍यांना लेखापाल म्हणून त्यांच्या सेवेत घेण्याचे मान्य केले आहे आणि सांगितलेल्या जामीनाने रु. उल्लेखित कर्मचार्‍याने लेखापाल या नात्याने आपले कर्तव्य योग्य आणि विश्वासूपणे पार पाडण्यासाठी येथे आधी नमूद केले आहे आणि यापुढे नमूद केलेल्या अटी व शर्तींच्या अधीन आहेत.
आता वरील लिखित बंधपत्राची अट अशी आहे की, जर उक्त एबीने आपली सांगितलेली कर्तव्ये योग्य व निष्ठेने पार पाडली तर, किंवा तो कर्मचारी आणि तो जामीन यापुढे प्रत्येक वेळी उक्त नियोक्ता किंवा त्यांच्या नियुक्त्यांना अशा सर्व नुकसानीची भरपाई म्हणून ठेवेल. , सांगितलेल्या कर्मचार्‍याला त्यांच्या सेवेत घेतल्यामुळे किंवा त्यांच्याकडून झालेल्या गैरव्यवस्थापन, दुर्लक्ष, डिफॉल्ट किंवा गैरव्यवहाराच्या कोणत्याही कृतीमुळे किंवा परिणामी होऊ शकते म्हणून खर्च आणि नुकसान कर्मचाऱ्याने सांगितले की, त्याच्या नोकरीच्या कालावधीत किंवा अन्यथा, नंतर, वरील लेखी बंधपत्र रद्द केले जाईल, अन्यथा तो पूर्ण अंमलात राहील.

(Sd.) AB च्या उपस्थितीत .s/o..of.
(Sd.) CD च्या उपस्थितीत/o..of..

