
मॉर्टगागोरद्वारे देय चुकवल्याबद्दल रिडेम्प्शन सूटमध्ये फोरक्लोजरसाठी अंतिम डिक्री (ऑर्डर Xxxiv, नियम 8)
(शीर्षक)
१.     या खटल्यातील प्राथमिक डिक्री वाचल्यानंतर आणि पुढील आदेश (असल्यास) तारखेच्या दिवशी, आणि प्रतिवादीचा अर्ज अंतिम डिक्रीसाठी तारखेच्या दिवशी आणि पक्षकारांच्या सुनावणीनंतर, आणि असे दिसते की पेमेंट वादी किंवा त्याच्या वतीने किंवा तारण सोडवण्याचा अधिकार असलेल्या इतर कोणत्याही व्यक्तीने उक्त डिक्री आणि आदेशाद्वारे निर्देश दिलेले नाहीत:
याद्वारे असा आदेश व फर्मान काढण्यात आले आहे की वादी आणि त्याच्या मार्फत किंवा त्याखाली हक्क सांगणाऱ्या सर्व व्यक्ती आहेत आणि त्यांना याद्वारे वरील प्राथमिक डिक्रीमध्ये नमूद केलेल्या मालमत्तेची आणि त्यामधील पूर्तता करण्याच्या सर्व अधिकारांपासून पूर्णपणे प्रतिबंधित आणि प्रतिबंधित करण्यात आले आहे (शब्द आवश्यक नाही. हटविले आहे} [आणि (जर फिर्यादीने गहाण ठेवलेल्या मालमत्तेचा ताबा असेल तर) जी वादी प्रतिवादीला गहाण ठेवलेल्या मालमत्तेचा शांत आणि शांततापूर्ण ताबा देईल].
[bookmark: _GoBack]2.     आणि याद्वारे पुढे असे घोषित करण्यात आले आहे की, फिर्यादीमध्ये नमूद केलेल्या गहाणखत किंवा या दाव्यातून आजपर्यंत वादीचे जे काही उत्तरदायित्व आहे ते याद्वारे सोडले आणि बुजवले गेले आहे.

