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परस्पर संमतीने घटस्फोट म्हणजे काय?
हिंदू विवाह कायदा, 1955 च्या कलम 13-बी अंतर्गत न्यायालयासमोर याचिका दाखल करून पक्ष परस्पर संमतीने घटस्फोट घेऊ शकतात. परस्पर संमतीने घटस्फोट घेतल्यास, परस्पर संमतीने दोन्ही पक्षांनी शांततापूर्ण विभक्त होण्यावर सहमती दर्शविली आहे.
वैवाहिक जीवनातून बाहेर यायचे असेल तर परस्पर घटस्फोटाची संमती याचिका कायदेशीररित्या विसर्जित करण्याचा एक सोपा मार्ग आहे. या परस्परसंमतीने घटस्फोटाच्या घटनेचा वापर करून विभक्त होणारे पती-पत्नी यांच्यातील परस्पर संमती हीच महत्त्वाची गोष्ट आहे .
तुमच्या मनात एक प्रश्न असू शकतो जसे की बाल कस्टडीचे काय होईल? त्यामुळे, पक्षांमध्ये प्रभावीपणे काम केले जाऊ शकते ही मोठी गोष्ट नाही. पती-पत्नींच्या समजुतीनुसार परस्पर संमतीने घटस्फोटात मुलांचा ताबा सामायिक किंवा संयुक्त किंवा अनन्य असू शकतो. म्हणून, मी म्हणेन की तुझी आई आणि तुझ्या वडिलांमधील चांगली समज तुमचे भविष्य चांगले करेल.
आता माझ्या मनात प्रश्न येतात की परस्पर संमतीने घटस्फोट कोठे दाखल करता येईल? आणि वैविध्यपूर्ण परस्पर संमती कधी दाखल केली जाऊ शकते? हे बघूया.
परस्पर संमतीने घटस्फोट कधी दाखल केला जाऊ शकतो?
तुम्हाला एक गोष्ट लक्षात ठेवण्याची गरज आहे की जर तुम्हाला वेगळे व्हायचे असेल जसे तुम्ही पक्षकार असाल तर तुम्हाला परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका दाखल करण्यासाठी लग्नाच्या तारखेपासून किमान एक वर्ष प्रतीक्षा करावी लागेल.
हे का आवश्यक आहे हे तुम्हाला माहीत आहे का? कारण घटस्फोटाची याचिका सादर करण्यापूर्वी ते एक वर्ष किंवा एक वर्षापेक्षा जास्त कालावधीसाठी वेगळे राहत असल्याचे त्यांना दाखवावे लागेल. आणि दुसरे कारण म्हणजे त्यांना हे दाखवावे लागेल की ते वेगळे राहत आहेत आणि आता ते फार पूर्वीपासून पती-पत्नी म्हणून राहत नाहीत.
आम्ही आमच्या वेबसाइटवर येथे आधीच परस्पर संमतीने घटस्फोटाच्या याचिकेचे स्वरूप प्रदान केले आहे. आपल्याला याची आवश्यकता असल्यास आपण ते अनुसरण करू शकता.
परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका कोठे दाखल करावी?
जर तुम्ही पक्षकार असाल, तर तुम्ही परस्पर घटस्फोटाची संमती याचिका शहराच्या कौटुंबिक न्यायालयात किंवा शहराच्या जिल्हा न्यायालयात दाखल करू शकता, इतर अटींमध्ये त्यांच्या वैवाहिक घराच्या न्यायालयात.
आता तुम्हाला परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका कुठे दाखल करायची आणि परस्पर संमतीने घटस्फोट केव्हा दाखल करायचा याची कल्पना आली आहे. आता माझ्या मनात प्रश्न येतो - भारतात वेगवेगळ्या धर्मासाठी घटस्फोटाचे वेगळे कायदे आहेत का?
भारतात वेगवेगळ्या धर्मासाठी घटस्फोट कायदे
भारतीय राज्यघटनेत विविध धर्मांसाठी वेगवेगळे कायदे आहेत. उदाहरणार्थ- हिंदू विवाह कायदा, 1955 मध्ये हिंदू शीख जैन आणि बुद्ध यांचा समावेश आहे. भारतीय घटस्फोट कायदा -1569 आणि भारतीय ख्रिश्चन विवाह कायदा, 1872 मध्ये ख्रिश्चन कुटुंबांचा समावेश होतो. तर मुस्लिमांना घटस्फोटाच्या वैयक्तिक कायद्यांद्वारे आणि विवाह कायद्याच्या विघटनाने देखील नियंत्रित केले जाते. 1939 आणि मुस्लिम महिला (घटस्फोटावरील अधिकारांचे संरक्षण) कायदा. 1986.
त्याचप्रमाणे, पारशी लोक पारशी विवाह आणि घटस्फोट कायदा 1936 द्वारे शासित आहेत. या सर्व प्रादेशिक वैविध्यपूर्ण कायद्यांव्यतिरिक्त आमच्याकडे विशेष विवाह कायदा, 1954 नावाचा धर्मनिरपेक्ष कायदा आहे.
परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका न्यायालयात कशी दाखल करावी?
घटस्फोटाची याचिका हा प्रतिज्ञापत्राचा एक प्रकार आहे जो पक्ष कौटुंबिक न्यायालयात सादर करतो. याचिका दाखल केल्यानंतर आणि दोन्ही पक्षांचे म्हणणे नोंदवल्यानंतर. साधारणपणे, न्यायालयाने या प्रकरणाची सुनावणी 6 महिन्यांसाठी तहकूब केली.
परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका दाखल केल्यानंतर न्यायालयात काय होणार?
6 महिन्यांनंतर वडील आणि आई किंवा पक्षकारांनी आधी दाखल केलेल्या परस्पर संमतीने घटस्फोटाच्या याचिकेची पुष्टी करणारा दुसरा प्रस्ताव करण्यासाठी पुन्हा न्यायालयात हजर राहावे लागते.
कोर्टात दाखल केल्यानंतर परस्पर संमती याचिका कोणी मागे घेऊ शकते का? मग परिस्थिती काय असेल?
होय, परस्पर संमतीने घटस्फोटासाठी गेलेल्या पक्षातील कोणीही तो/तिला परस्पर संमतीने घटस्फोट घ्यायचा नाही असे नमूद करून न्यायालयासमोर अर्ज दाखल करून घटस्फोटाची संमती मागे घेण्याचा पूर्ण अधिकार आहे. परंतु ही याचिका न्यायालयात प्रलंबित असताना सहा महिन्यांच्या कालावधीतच करता येते.
अशा परिस्थितीत, कोर्ट घटस्फोटाचा आदेश देत नाही. त्यामुळे माझ्या मनात प्रश्न येतो की, अशा परिस्थितीत इतर पक्ष किंवा भागीदार काय करतील.
या परिस्थितीत मी दुसरा भागीदार असल्यास माझी पुढील पायरी काय असावी?
हिंदू विवाह कायदा, 1950 च्या कलम 13 मधील तरतुदीनुसार घटस्फोटासाठी सामान्य याचिका दाखल करण्याशिवाय अशा परिस्थितीत अन्य पक्षाकडे कोणताही पर्याय उपलब्ध नाही.
अशा परिस्थितीत, घटस्फोट केवळ क्रूरतेसारख्या विशिष्ट विशिष्ट कारणांवर मंजूर केला जाऊ शकतो; त्याग दुसर्या व्यक्तीशी स्वैच्छिक लैंगिक संभोग; दुसरा जोडीदार अस्वस्थ मनाचा आहे; दुसऱ्या जोडीदाराकडून धर्म परिवर्तन; कुष्ठरोग; लैंगिक रोग; जोडीदाराने जगाचा त्याग केला आहे किंवा 7 वर्षांपेक्षा जास्त कालावधीसाठी बेपत्ता आहे.
मला आशा आहे की आता तुम्हाला स्पष्ट कल्पना आली असेल की पुढची पायरी कोणती असावी ज्याचे अनुसरण इतर भागीदार करू शकेल.
विद्यमान जोडीदारापासून घटस्फोट न घेता जोडीदार पुनर्विवाहास संमती देऊ शकतो का?
घटस्फोट न घेता पुनर्विवाह करणे हा दंडनीय गुन्हा असून सात वर्षांच्या कारावासाची शिक्षा आहे. त्यामुळे, याची जाणीव ठेवा आणि तुमच्या जोडीदाराला कळू द्या की तुम्ही परस्पर समंजसपणाने पुनर्विवाह करणार आहात.
पती-पत्नीपैकी एकाचेही दीर्घकाळ ऐकले नाही तर घटस्फोट लागू करावा का ?
वर्षांच्या कालावधीसाठी त्याच्या ठावठिकाणाबद्दल इतर जोडीदाराला कोणतीही पूर्व माहिती न देता जोडीदाराच्या अनुपस्थितीचा पुरावा असल्यास . या संदर्भात न्यायालयात याचिका दाखल करता येईल.
घटस्फोट घेणारा पुन्हा लग्न कधी करू शकतो?
डिक्रीच्या स्वरूपावर आणि डिक्रीच्या तारखेपासून तीन महिन्यांची मुदत संपल्यानंतर दुसऱ्या व्यक्तीकडून पुनर्विवाह करणाऱ्या व्यक्तीला अपीलाची कोणतीही सूचना न मिळाल्यास.
मला परस्पर संमतीने घटस्फोट घ्यायचा आहे, त्याची किंमत किती आहे?
घटस्फोट घ्यायचा असेल तर तुम्ही ज्या वकिलाची नियुक्ती केली आहे त्यावर सुमारे 25000 ते 75000 इतका खर्च येईल.
परंतु जर तुम्हाला परस्पर संमतीने घटस्फोटाच्या याचिकेचा खर्च कमी करायचा असेल तर ही घटस्फोट याचिका तुम्ही स्वत:हून दाखल करावी आणि कागदपत्रे तुमच्याकडूनच करावीत. परस्पर संमतीने घटस्फोटाच्या याचिकेच्या कागदपत्र प्रक्रियेत तुम्हाला आमची मदत हवी असल्यास तुम्ही आमच्याशी संपर्क साधू शकता.
कोर्टात परस्पर संमती याचिका दाखल करण्यापासून ते डिक्री (निर्णय) पारित होईपर्यंत संपूर्ण प्रक्रियेला किती वेळ लागतो?
जर तुम्ही मला या संपूर्ण प्रक्रियेसाठी लागणारा वेळ विचारला, तर केस आणि तुम्ही ज्या स्थानावर आहात त्यानुसार यात काही निश्चित नाही, यास 6 महिने लागू शकतात किंवा 1 वर्ष देखील लागू शकतात आणि काही प्रकरणांमध्ये यास 1 वर्षापेक्षा जास्त वेळ लागू शकतो.
परस्पर संमतीने घटस्फोटाच्या याचिकेवरील अंतिम शब्द
बघा, मी एक वकील आहे आणि मी हे बोलू नये पण तरीही, मी हे तुम्हाला आणि जे पक्षकार परस्पर संमतीने घटस्फोटाची याचिका दाखल करणार आहेत त्यांना सांगत आहे. घटस्फोट हा उपाय नाही. तुमच्या आणि तुमच्या जोडीदारामध्ये काही गैरसमज असतील तर तुम्ही एकत्र बसून तुमच्या आयुष्यात समस्या निर्माण करणाऱ्या गोष्टींवर बोलू शकता.
यावर काही सुचायला मी कोणी नाही पण तरीही मी तुम्हाला तुमच्या सदिच्छा नुसार सर्व प्रश्न सोडवायला सुचवेन. आपल्या जीवनाचा आनंद घ्या, आपल्या मुलांसाठी जोखीम घ्या. एकमेकांना मदत करा, एकमेकांसोबत रहा. एकमेकांवर प्रेम करा आणि हे जीवन इतर कोणत्याही गोष्टीपेक्षा नितळ बनवा.
चला तुमच्या नात्याला, सकारात्मक दृष्टिकोनाने आणखी एक संधी देऊया. गोष्टी अधिक चांगल्या होतील याची मी हमी देतो.

