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O.22 R.9: સૂટને અલગ રાખવા માટેની અરજી

આ અરજી દાખલ કરવા માટેની કાર્યવાહીના કારણની ઉપાર્જન: જ્યાં વાદી અથવા મૃતક વાદીના કાનૂની પ્રતિનિધિઓ વાદી/પ્રતિવાદીના મૃત્યુની જાણ થયાની તારીખથી 90 દિવસની અંદર યોગ્ય અરજી કરવામાં નિષ્ફળ જાય, કારણ કે કેસ બની શકે. હોઈ શકે છે, અને તેના પરિણામે દાવો બંધ થાય છે, વાદી અથવા મૃત વાદીના કાનૂની પ્રતિનિધિ હોવાનો દાવો કરતી વ્યક્તિ, આ નિયમ હેઠળ અરજી કરી શકે છે, આ નિયમ હેઠળ અરજી કરી શકે છે, અને સૂટમાં ઘટાડો અથવા બરતરફીને બાજુ પર રાખવા માટે પ્રાર્થના કરી શકે છે. વાજબી કારણો કે જેના કારણે તેઓને તે વતી યોગ્ય કાર્યવાહી હાથ ધરવાથી અટકાવવામાં આવ્યા હતા.

અરજી નોટિસ ઓફ મોશન / નોટિસ / પ્રદર્શન / ચેમ્બર સમન્સના સ્વરૂપમાં લઈ શકાય છે, જે કાયદાની લાગુ જોગવાઈ હેઠળ સૂચવવામાં આવી શકે છે, અને અરજદાર દ્વારા યોગ્ય રીતે ચકાસવામાં આવે છે.

કોઈપણ એપ્લિકેશનનો મુસદ્દો તૈયાર કરવા માટેનો વ્યાપક અભિગમ ત્રણ કાલક્રમિક "હેડ" માં હાથ ધરવામાં આવી શકે છે -

(1) રાહત માટે પ્રાર્થના / દાવો કરવામાં આવ્યો: તે કેન્દ્રિય મહત્વનું છે કે કોઈપણ રાહત માટે પ્રાર્થના / દાવો કરવામાં આવે છે, તેને ધ્યાનમાં રાખીને, યોગ્ય રીતે ઉચ્ચારવામાં આવવી જોઈએ (a) અરજીની પ્રકૃતિને ધ્યાનમાં રાખીને અદાલત દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાતા અધિકારક્ષેત્રની પ્રકૃતિ ફાઇલ / ખસેડવા માંગવામાં આવે છે; (b) અરજદાર દ્વારા દાવો કરાયેલા હકો/હિત; (c) વિરોધી પક્ષની જવાબદારીઓ અને જવાબદારીઓ.

(2) રાહત માટેના મેદાનો માટે પ્રાર્થના / દાવો કરવામાં આવ્યો; (બંને હકીકતલક્ષી અને કાનૂની): રાહત માટેના આધારો માટે પ્રાર્થના / દાવો કરવામાં આવે છે, સૂચિત કરે છે (a) ભૌતિક તથ્યોનો સાર / નિષ્કર્ષ અથવા તથ્યોની દરખાસ્ત જે પ્રાર્થના / દાવો કરેલ રાહતોને સમર્થન આપે છે; અને (b) સર્વોચ્ચ અદાલત અથવા ઉચ્ચ ન્યાયાલયોના કાયદા/ચુકાદાઓની જોગવાઈ, જે માટે પ્રાર્થના/દાવા કરેલી રાહતોને સમર્થન આપે છે.

(3) કેસની ભૌતિક હકીકતો: ભૌતિક તથ્યોનું વર્ણન જેના આધારે રાહતોનો દાવો કરવામાં આવ્યો છે તે આધારને સમર્થન આપે છે.
O.22 નિયમ 9: ઘટાડો અથવા બરતરફીની અસર
(1) જ્યાં આ હુકમ હેઠળ દાવો ઘટે છે અથવા બરતરફ કરવામાં આવે છે, ત્યાં કાર્યવાહીના સમાન કારણ પર કોઈ નવો દાવો લાવવામાં આવશે નહીં.
(2) વાદી અથવા મૃતક વાદીના કાનૂની પ્રતિનિધિ હોવાનો દાવો કરતી વ્યક્તિ અથવા નાદાર વાદીના કિસ્સામાં સોંપણી કરનાર અથવા પ્રાપ્તકર્તા ક્ષતિ અથવા બરતરફીને બાજુ પર રાખવા માટેના હુકમ માટે અરજી કરી શકે છે; અને જો તે સાબિત થાય કે તેને દાવો ચાલુ રાખવાથી કોઈ પર્યાપ્ત કારણથી અટકાવવામાં આવ્યો હતો, તો અદાલતે ખર્ચ અથવા અન્યથા તે યોગ્ય લાગે તેવી શરતો પર ઘટાડો અથવા બરતરફીને બાજુ પર રાખશે.
(3) ભારતીય મર્યાદા અધિનિયમ, 1877 (1877 ના 15 ) ની કલમ 5 ની જોગવાઈઓ પેટા-નિયમ (2) હેઠળની અરજીઓને લાગુ પડશે.

સમજૂતી.- આ નિયમમાં કંઈપણ, પછીના કોઈપણ દાવામાં, આ હુકમ હેઠળ રદ કરવામાં આવેલ અથવા બરતરફ કરવામાં આવેલ દાવામાં કાર્યવાહીનું કારણ બનેલ તથ્યો પર આધારિત બચાવ તરીકે સમજવામાં આવશે નહીં .


