
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]ભાગીદારી ખાતાઓ લેવાના દાવામાં પ્રારંભિક હુકમનામું
(શીર્ષક)
IT દ્વારા જાહેર કરવામાં આવે છે કે ભાગીદારીમાં પક્ષકારોના પ્રમાણસર શેર નીચે મુજબ છે:---
તે જાહેર કરવામાં આવે છે કે આ ભાગીદારી ના દિવસથી વિસર્જન [અથવા વિસર્જન કરવામાં આવી હોવાનું માનવામાં આવશે] અને આદેશ આપવામાં આવે છે કે તે દિવસથી તેના વિસર્જનની જાહેરાત ગેઝેટ વગેરેમાં કરવામાં આવે .
અને આદેશ આપવામાં આવે છે કે આ દાવામાં ભાગીદારી-એસ્ટેટ અને અસરોના રીસીવર બનો અને ભાગીદારીના તમામ બાકી બુક-દેવા અને દાવાઓ મેળવો.
અને નીચેના હિસાબો લેવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે:---
1.     ક્રેડિટ્સ, પ્રોપર્ટી અને ઇફેક્ટ્સનો હિસાબ હવે ઉક્ત ભાગીદારીથી સંબંધિત છે;
2.     ઉક્ત ભાગીદારીના દેવા અને જવાબદારીઓનો હિસાબ;
3.     વાદી અને પ્રતિવાદી વચ્ચેના તમામ વ્યવહારો અને વ્યવહારોનો હિસાબ, પતાવટ કરેલ ખાતાના પગથી લઈને આ દાવો અને ચિહ્નિત (A), અને કોઈપણ અનુગામી પતાવટ કરેલા ખાતાઓને ખલેલ પહોંચાડતા નથી.
અને એવો આદેશ આપવામાં આવે છે કે વાદી અને પ્રતિવાદી દ્વારા અગાઉથી વાદી અને પ્રતિવાદી દ્વારા કરવામાં આવેલ ધંધાની સદ્ભાવના અને સ્ટૉક-ઇન-ટ્રેડ, જગ્યા પર વેચવામાં આવે અને તે {અહીં યોગ્ય અધિકારીનું નામ દાખલ કરો} મા: કોઈપણ પક્ષની અરજી પર, આવા વેચાણ પરના તમામ અથવા કોઈપણ લોટ માટે આરક્ષિત બિડિંગ નક્કી કરો, અને તે કે કોઈપણ પક્ષને વેચાણ પર બિડ કરવાની સ્વતંત્રતા નથી .
અને તે આદેશ આપવામાં આવે છે કે ઉપરોક્ત હિસાબો લેવામાં આવે, અને અન્ય તમામ કૃત્યો કરવા માટે જરૂરી હોય તે દિવસ પહેલા પૂર્ણ કરવામાં આવે, અને તે કે {Here insert name of proper Officer} એકાઉન્ટના પરિણામને પ્રમાણિત કરે છે, અને તે અન્ય તમામ કૃત્યો પૂર્ણ થઈ ગયા છે, અને તે વતી તેમનું પ્રમાણપત્ર છે કે તે દિવસે પક્ષકારોની તપાસ માટે તૈયાર છે.
અને, છેલ્લે, આદેશ આપવામાં આવે છે કે આ દાવાને અંતિમ હુકમનામું કરવા માટે સ્થગિત કરવામાં આવે છે.
