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या मालमत्तेसाठी या प्रामाणिक पैशाची पावती यावर कार्यान्वित केली जाते ——————- दिवस, श .————- ऑन ——-- at ———————-——————-—————— ——————————————————————- त्याच्या मालमत्तेच्या बेअरिंग नंबरच्या आगाऊ विक्रीच्या विचाराविरुद्ध ————
मालमत्तेच्या एकूण विक्रीच्या विचारावर सहमती आहे
 रु —————————.
या पावतीच्या विरोधात सध्या दिलेली बयाणा रक्कम रु .———————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————- ———————-दिवस/महिन्याच्या कालावधीत म्हणजे ————————————————————-.
मी याद्वारे सहमत आहे की एकूण विक्री मोबदला मिळाल्यानंतर, मी मालमत्तेचे सर्व शीर्षक दस्तऐवज खरेदीदाराने निश्चित केलेल्या तारखेनुसार संबंधित अधिकाऱ्यांसमोर कार्यान्वित करीन.
मी या कालावधीत या मालमत्तेवर प्रलंबित असलेली सर्व देय रक्कम भरण्यास सहमती देतो, असे न केल्यास अंतिम देयकाच्या वेळी खरेदीदारास विक्री मोबदलामधून सदर रक्कम वजा करण्याचा अधिकार असेल.
हे मान्य केले आहे की जर खरेदीदार वर नमूद केलेल्या वेळेत वर नमूद केल्याप्रमाणे विक्री मोबदला रक्कम भरण्यात अयशस्वी झाला, तर त्याने त्याचे बयाण पैसे गमावले जातील आणि विक्रेत्याने कोणत्याही कारणास्तव विक्री कराराची अंमलबजावणी करण्यात अयशस्वी झाल्यास त्याला दुप्पट रक्कम भरावी लागेल. बयाणा पैसा.
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