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फिर्यादी

विरुद्ध

प्रतिवादी

सूटची रक्कम, रुपये.

 
वर नमूद केलेल्या दाव्यात वरील वादीने उपरोक्त न्यायालयात अर्ज केला आहे की, वरील प्रतिवादीला.. या दाव्यात त्याच्या विरुद्ध पारित करण्यात आलेल्या कोणत्याही डिक्रीची पूर्तता करण्यासाठी पुरेशी सुरक्षा प्रदान करण्यास सांगितले जाऊ शकते किंवा त्याच्या अपयशामुळे करा, उक्त प्रतिवादीची काही मालमत्ता. संलग्न केले जाऊ शकते.


आणि कारण, प्रतिवादीच्या अपयशावर. सुरक्षा प्रदान करण्यासाठी, किंवा, ती का देऊ नये, याचे कारण दाखवण्यासाठी, उक्त प्रतिवादीची उपरोक्त मालमत्ता उक्त न्यायालयाच्या आदेशाने संलग्न करण्यात आली आहे;


म्हणून, मी .. येथील रहिवासी स्वेच्छेने जामीन झालो आहे आणि याद्वारे स्वतःला, माझ्या वारसांना आणि निष्पादकांना .. या न्यायालयाचे न्यायाधीश म्हणून आणि त्याच्या उत्तराधिकार्‍यांना, प्रतिवादीने हजर केले जाईल आणि त्याच्या विल्हेवाटीवर ठेवू. न्यायालयाने सांगितले की, जेव्हा आवश्यक असेल तेव्हा, मालमत्ता किंवा संलग्न शेड्यूलचा संदर्भ घ्या), किंवा त्याचे मूल्य, किंवा त्याचा असा भाग जो अशा डिक्रीची पूर्तता करण्यासाठी पुरेसा असेल आणि आवश्यक असेल तेव्हा, संलग्नकाची किंमत आणि डिफॉल्ट म्हणून भरेल त्याने असे केल्याने, मी स्वतःला, माझ्या वारसांना आणि निष्पादकांना या न्यायालयाचे न्यायाधीश म्हणून आणि त्याच्या आदेशानुसार पदावर असलेल्या त्याच्या उत्तराधिकारी यांना रुपये इतकी रक्कम देण्यास बांधील आहे (येथे रक्कम भरण्यासाठी पुरेशी रक्कम प्रविष्ट करा. खर्च आणि संलग्नकाच्या खर्चासह खटला) कारण न्यायालय प्रतिवादी विरुद्ध निकाल देऊ शकते.

2000 च्या या दिवशी माझा हात साक्षीदार आहे.

(Sd.).

साक्षीदार:

(स्वाक्षरी केलेले) जामीन


